

В диссертационный совет Д 212.298.15 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Южно-Уральский государственный университет» (национальный исследовательский университет)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Торбиной Елены Сергеевны на тему: «Организационно-экономический механизм стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов региона (на примере Оренбургской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Эффективное стратегическое управление социальной сферой муниципального района как сложной многофакторной системой, возможно только при наличии обратной связи, которая отражает реакцию внутренней среды на управленческие воздействия. Таким инструментом обратной связи является мониторинг, который аккумулирует информацию о работе социальных подсистем, непрерывно поступающую в управляющие органы. Она используется для оценки возникшей реакции на принятые решения, а также выявления несоответствия между фактическим и целевым состояниями социальной сферы для своевременной корректировки траекторий их развития. Так как на муниципальном уровне вопросы проведения стратегического мониторинга разработаны недостаточно выбранная тема исследования «Организационно-экономический механизм стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов региона (на примере Оренбургской области)» является актуальной.

Судя по автореферату, представленная работа выполнена на высоком научном уровне, обладает научной новизной и практической ценностью результатов.

В диссертации проведено научное обоснование сущности организационно-экономического механизма стратегического мониторинга, что позволило рас-

крыть его структуру и особенности функционирования на муниципальном уровне. Опираясь на фундаментальную теоретическую базу, изложенную в трудах авторитетных российских и иностранных исследователей автор разработала организационно-экономический механизм стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов. Он имеет особую практическую ценность, так как позволяет системно рассмотреть существующие в социальной сфере проблемы и количественно оценить протекающие процессы в сферах здравоохранения, образования, жилищных условий и др.

Особого внимания заслуживает разработанный автором методико-аналитический инструментарий предложенного организационно-экономического механизма. На основе применения авторского методического подхода к оценке уровня социального развития проведена дифференциация муниципальных районов на примере Оренбургской области, выявлены особенности их типов. Предложенный подход расширяет возможности обоснования принятия решений при выработке комплекса мероприятий по достижению стратегических целей районов. Использование разработанного Торбиной Е.С. алгоритма определения значимых ресурсов для достижения целевых стратегических индикаторов социальных подсистем позволяет повысить обоснованность и адресность мер по активизации их функционирования, определить направления их дальнейшего развития.

Результаты диссертационного исследования своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на региональных и Всероссийских конференциях и семинарах.

Оценивая в целом выполненное исследование положительно, в качестве замечаний отметим следующие:

1) сущность алгоритма определения значимых ресурсов для достижения целевых стратегических индикаторов социальных подсистем муниципальных районов была бы для понимания более ясной при наличии схемы его основных этапов (стр. 19 автореферата);

2) в составе организационно-экономического механизма на рисунке 1 ав-

тореферата (стр. 10) указан компонентно-адаптивный подход, на наш взгляд, целесообразно раскрыть его назначение.

Представленная кандидатская диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, в ней присутствуют новизна, содержится теоретическая и практическая значимость. Ее научные положения, выводы и рекомендации обоснованы и достоверны, они полно отражены в публикациях соискателя.

Работа соответствует всем критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней и требованиям ВАК при Минобрнауки России. Ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Бушуева Людмила Игоревна,
д.э.н., доцент, директор института
менеджмента и предпринимательства
ФГБОУ ВО «Сыктывкарский
государственный университет
имени Питирима Сорокина»

ФГБОУ ВО «СГУ им. Питирима Сорокина», 167001, г. Сыктывкар, Октябрьский пр-т, 55. тел.: 8 (8212) 390-440



СОБСТВЕННОРУЧНУЮ ПОДПИСЬ
Бушуевой Л. И.
ФГБОУ ВО «СГУ им. Питирима Сорокина»
ЗАВЕРЯЕТ
Букова В. В.
11. ноября 2015 г.